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Az Archeometriai Műhely (AM) 2004-es alapítása óta nagy utat tett meg nemcsak 
szakmai, de tudománymetriai szempontból is. Noha az AM létrejötte óta az akkor még 
igazán ki sem kristályosodott open access (OA) koncepciót követi, folyóiratként – hazai 
és részben nemzetközi sikerei (Scopusba való felvétel) ellenére – nem pozícionálta magát 
eléggé ebben a szegmensben. A folyóirat interdiszciplinaritása – a szerkesztőbizottság és 
remélhetőleg a szerzők megítélése szerint is – nagy előny, ugyanakkor az összeérő 
határterületek hivatkozáskultúrája és publikációs sebessége közötti különbségek, 
valamint a hivatkozásfigyelő rendszerek e téren való részbeni fejletlensége miatt 
bizonyos mértékig az AM szenvedő alany is. Részben emiatt, részben a parazita 
folyóiratok (predatory journals) térnyerése következtében, továbbá az önkéntes alapon 
szervezett szerkesztőbizottsági munkának köszönhetően az AM helyzete az utóbbi 
években tudománymetriai szempontból a sérülékeny jelzővel jellemezhető. A publikált 
tudományos cikkek száma elég komoly ingadozást mutat a Scopus által figyelt 
időszakban, ez önmagában, a hivatkozható dokumentumok számának hullámzása miatt is 
problémává válhat a hivatkozások terén. Nagyobb azonban az indikátorokban kifejeződő 
probléma: a bekerüléskori értékeket (az utóbbi évek kétségtelen növekedése ellenére) 
messze nem sikerül elérni. Ezzel kapcsolatban felmerülhet a kérdés, hogy ma 
bekerülnénk-e a Scopusba egyáltalán? 
Van néhány – belső erőforrásokkal és hathatósabb szerkesztőségi kommunikációval – 
vélhetően megoldható probléma is, ami talán bizonyos mértékig csökkenthetné a 
sérülékenységet. Az egyik ilyen probléma a magyar szerzők nevének írása magyar nyelvű 
cikkeknél. A Scopus – hosszas, de hiábavaló levelezés ellenére – nem hajlandó kijavítani 
a keresztneveket vezetéknevekre, és így a szerzők sok esetben a keresztnevükkel 
szerepelnek az adatbázisban, ami nemcsak a szerzők számára nem szerencsés, hanem az 
esetleges hivatkozások megtalálását, illetve azonosítását is igen megnehezíti. Az előadás 
néhány javaslattal szolgál a szerzők egyértelműbb azonosíthatósága, a nemzetközi térben 
való jobb pozícionálás és bizonyos vállalhatóan attraktívabb megjelenés terén. 


